

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 231 (6826)

Суббота, 20 ноября 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

11-МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Коллектив молочного завода досрочно завершил план одиннадцати месяцев по реализации продукции.

В числе передовиков соревнования — бригадир цеха розлива молока А. И. Грибаева, аппаратчик В. Н. Чуркина, рабочая сметано-творожного цеха А. Г. Андрейчик, машинист холодильных установок Н. М. Калмыкова, лаборант Г. Ф. Альтман, сменный мастер В. Л. Павлухина. Все они награждены Почетными грамотами.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



ДЕЛАМИ ДРУЖЕН КОЛЛЕКТИВ

ТРУДОВАЯ СЛАВА

Установке дефе-ноляции вод и производства синтетических смол завода «Сланцы» присвоено почетное звание «Установка

высокого качества». Большой вклад в эту победу внесли работники смены, которой руководит Л. А. Иванова. Смена неоднократно занимала призовые места в социалистическом соревновании, а в предоктябрьском соревновании она была признана лучшей в цехе. Имя старшего оператора Л. А. Ивановой занесено в Книгу почта завода, а фотография — на Доску почта. Л. А. Иванова работает на установке с 1961 года, руководит коллективом уже восемь лет. Она пользуется большим авторитетом как высококлассный специалист, воспитатель — наставник молодежи и как активная общественница — председатель группы народного контроля.

В этой смене все хорошо владеет специальностью. Но сильна она тем, что каждый работник активен в общественной жизни, стремится внести свой вклад в укрепление коллектива.

Смена часто проводит совместные экскурсии, поездки на базу отдыха «Березка». Все очень любят читать, совместно обсуждают книги, газетные и журнальные статьи. Организаторами литературных бесед являются операторы А. Н. Мудрецова и Г. Левина.

Молодой рабочий В. Каржанов, чья фотография занесена на цеховую Доску почта, участвует в художественной самодеятельности. Но, наверное, трудно было бы ему совмещать работу с репетициями, концертными поездками, если бы не содействие коллег. Оператор В. Морозов всегда найдет возможность подменить товарища. Вячеслав Морозов заслуживает многих похвальных слов. Почти восемь лет работает он на установке. Отлично освоил профессию, завоевал высокое звание ударника коммунистического труда. За какое бы дело ни взялся, все выполняет с душой, с полной ответственностью. Любую слесарную работу выполнит не хуже слесаря. Владеет и другими специальностями.

Активностью, сплоченностью, высоким политическим сознанием славен коллектив этой смены.

Э. ПАВЛОВСКАЯ,
технолог установки.

НА СНИМКЕ: коллектив передовой смены (слева направо) А. Н. Мудрецова, О. А. Логинова, А. А. Рейман, С. В. Григорьева, В. В. Каржанов, Л. А. Иванова, Г. П. Левина; (внизу) оператор В. Морозов.

Фото Ю. Терентьева.



ИЗВЕЩЕНИЕ О СОЗЫВЕ ДЕСЯТОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (15 СОЗЫВА)

Рекомендуемая повестка дня: 1. О комплексном плане экономического и социального развития Сланцевского района на 1976—1980 годы и 1977 год. 2. О бюджете города Сланцы и района на 1977 год и об исполнении бюджета за 1975 год. 3. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. 4. Информация о ходе выполнения решения городского Совета (3 сессия 15 созыва) «О состоянии и мерах по улучшению правового воспитания трудящихся города и района». 5. Сообщение депутата избирательного округа № 10 Стукачевой Т. А. о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 2 декабря 1976 года в 12 часов в малом зале Дворца культуры СПЗ «Сланцы».

Исполком горсовета.

Навстречу 60-летию Великого Октября

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Коллектив шахты имени С. М. Кирова ритмично выполняет ноябрьскую производственную программу. За семнадцать дней ноября он выдал на-гора 1.827 тонн сверхпланового топлива.

Лучших результатов за этот период достиг коллектив участка № 1, где добыто 2.290 сверхплановых тонн. Здесь с опережением графика идет добычная бригада А. Ф. Федорченко, добывшая 800 тонн сверхпланового топлива. Бригада А. А. Елкина перекрыла задание на 558 тонн, бригада А. Ф. Никулина — на 482 тонны, бригада В. Г. Панченко — на 167.

На участке № 2 с опережением плана трудятся добычные бригады Г. М. Матегаева (456 тонн) и В. В. Никифорова (357 тонн). Среди проходчиков лучших показателей достигла бригада А. П. Семенова, которая прошла сверх плана 26 погонных метров горных выработок.

Смена горного мастера М. М. Воропаева с участка внутришахтного транспорта и смена мастера Б. Н. Корнеева с поверхностного технологического комплекса доставили на поверхность шахты 1.069 тонн сверхпланового сланца.

С. КУПРИЯНОВА,
участковый нормировщик шахты имени С. М. Кирова.

коллективе нет невыполняющих свои нормы, травматизма, прогульщиков и нарушителей общественного порядка. Бригаде В. П. Константинова присуждено первое место, переходящее Красное знамя и согласно условиям соревнования — премия 75 рублей.

Из 20 проходческих бригад справились с заданием 13. План на 132 и обязательства на 122,6 процента — эти лучшие результаты труда в коллективе, руководимом И. И. Маринным. Бригада опередила коллективы проходчиков и по всем другим показателям.

СДВИГИ К ЛУЧШЕМУ

На расширенном заседании комитета профсоюза шахты «Ленинградская» рассмотрены итоги социалистического соревнования горняков в октябре.

Предприятие государственный план по добыче сланца выполнило на 109,5 процента. Впервые за многие месяцы завершён план проходки: он составил 100,9 процента. Производительность труда на добыче сланца на одного работающего составила 110,7 процента.

Такое выполнение плана достигнуто за счет слаженной работы большинства участков. Из 12 9 успешно справились с заданиями по добыче сланца, 8 — выполнили по этому показателю и социалистические обязательства. 8 добычных бригад из 11 выполнили планы, а семь — и социалистические обязательства по добыче сланца. Лучшие показатели у бригады В. П. Константинова: на 115,5 процента завершён план и на 114,9 — социалистические обязательства. В этом

Ей также присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Вторые места заняли бригады А. И. Шелканова и И. Я. Яковлева, которые выполнили государственный план соответственно на 130 и 113,4 процента. Третьи места — у бригад Н. Ф. Тимофеева, А. И. Марковца и В. И. Макарова.

Отдел технического контроля завоевал первенство среди коллективов вспомогательных участков. Первые места заняли смены участка внутришахтного транспорта (начальник смены А. М. Васильев) и обогащательной фабрики (начальник А. М. Яковлев).

Наравне с победителями за хорошую работу отмечена премией бригада монтажников ремонтно-механического цеха В. И. Токарева и бригада слесарей с обогащательной фабрики П. Е. Жукова.

В. СТРУЖИНСКИЙ,
председатель шахткома шахты «Ленинградская».

НОРМЫ ЖИЗНИ КОММУНИСТА

1. В ПАРТИЮ — ЛУЧШИХ

Работа по укреплению ленинских норм партийной жизни и развитию принципов руководства, проводимая в Сланцевской городской партийной организации, направлена на дальнейший рост активности коммунистов, повышение роли и авторитета первичных парторганизаций. Этому способствовало проведение в текущем году собраний с повесткой дня о личном вкладе каждого коммуниста в повышение эффективности и качества труда коллектива. Основная задача этих собраний — повышение персональной ответственности членов партии за выполнение уставных и служебных обязанностей. После собраний во многих парторганизациях увеличился приток в ряды партии передовых, сознательных рабочих и представителей интеллигенции. За период, прошедший после XI Сланцевской городской отчетно-выборной партийной конференции, принято в члены КПСС 132 человека, проделана серьезная работа по отбору в партию лучших представителей трудящихся, в первую очередь рабочих: в текущем году их принято 88 человек, 92 процента из числа принятых составляют комсомольцы.

Серьезно подходят к приему в партию рабочих в производственном объединении «Ленинград-

сланец», на заводах «Сланцы», регенератном, в совхозах района. В год XXV съезда партии коммунистами стали победитель социалистического соревнования в девятой пятилетке — бригадир проходчиков шахты «Ленинградская» И. Я. Яковлев, рабочая регенератного завода, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, Т. Ф. Менг, бригадир совхоза «Аврора», добившийся высоких показателей в работе сельхозхозяйственного производства, А. А. Минин и другие.

Отбор в партию лучших представителей трудящихся является одной из основных норм партийной жизни. Однако социальный состав в ряде партийных организаций — лечебных учреждений, узла связи, отделения «Ленэнерго», пожарной части, отдела внутренних дел, ПМК-15, дорожного ремонтно-строительного управления, комбината общественного питания, автотранспортных предприятий, лесокоскомбината — не соответствует социальному составу работающих в коллективе. Недостаточную работу в этом направлении ведут секретари парторганизаций пассажирского автопредприятия — А. И. Волков, объединения грузового автотранспорта — Н. И. Меньшиков, комбината общественного питания — Л. А. Овчинников, ПМК-15 — М. И. Павлов, совхоз «Осьминский» — Р. А. Шевцова.

(Продолжение на 2-й стр.)

На очередное заседание координационного совета, который вот уже второй год работает при городском комитете партии, были приглашены заведующие сельскими

юбилею страны. В этом плане предусмотрено широкое развитие социалистического соревнования на предприятиях города и села по достойной встрече 60-летия Октября —

отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. Н. Алексеевко, — все клубы, Дома культуры, библиотеки в срок до 5 декабря должны составить конкретные планы и представить для их рассмотрения на очередном заседании совета, которое состоится в январе.

В свою очередь координационный совет запланировал провести творческую конференцию по обсуждению проблем самодеятельного искусства, рекомендовал учреждениям культуры обновить репертуар, сделав его более целенаправленным, активизировать пропаганду решений партии — материалов XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, используя для этого такие средства и формы пропаганды, как живые газеты, лозунги, беседы, лекции.

И. ПЕРМИНОВА.

Навстречу 60-летию Великого Октября

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СРЕДСТВА

культпросветучреждениями. Разговор шел о подготовке учреждений культуры города и села к 60-й годовщине Великого Октября, о пропаганде материалов октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР.

Работникам культурно-просветительных учреждений есть из чего исходить при составлении своих планов. Еще в июне бюро городского комитета КПСС утвердило общегородской план подготовки к славному

развитие патриотических починов, начинаний, способствующих эффективности и качеству, проведение смотр-конкурса учреждений культуры, обновление наглядной агитации, Ленинские чтения, конкурсы профессионального мастерства, смотр-конкурс политической песни, постоянное и периодическое оформление книжных выставок, кинофестиваль и т. д.

«Исходя из этого, — сказала председатель координационного совета, заведующая

комендовал учреждениям культуры обновить репертуар, сделав его более целенаправленным, активизировать пропаганду решений партии — материалов XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, используя для этого такие средства и формы пропаганды, как живые газеты, лозунги, беседы, лекции.

И. ПЕРМИНОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СВЕРХПЛАНОВЫЕ МЕТРЫ ПРОХОДЧИКОВ НЕФТЕЮГАНСК (Тюменская область). Первые метры горных пород сверх плана нынешнего года пробурила бригада делегата XXV съезда КПСС, Героя Социалистического Труда М. И. Сергеева. Сейчас каждый второй коллектив буровиков Главтюменнефтегаза опережает график проходки. На счету тюменцев уже 140.000 метров горных пород, пробуренных с начала года сверх плана.

ПОБЕДА ТЮМЕНСКИХ НЕФТЯНИКОВ ТЮМЕНЬ. Цифра 2 миллиона 800 тысяч занесена в журнал диспетчера Главтюменнефтегаза. Столько тонн «черного золота» добыли сибирские промысловики с начала года сверх плана. Тем самым на полтора месяца раньше срока они выполнили повышенные социалистические обязательства.

УСПЕХ КОМСОМОЛКИ ТАШКЕНТ. Пять миллионов метров ткани можно изготовить из хлопка, собранного нынешней осенью механиком-водителем совхоза имени 50-летия Узбекской ССР Кашкадарьинской области Ойкыз Рахимбердыевой. Двадцатилетняя комсомолка рапортовала о выполнении повышенных социалистических обязательств: из бункера четырехрядной машины «Узбекистан» она выгрузила 500 тонн «белого золота». Это — лучший результат в Каршинской степи.

В совхозе более половины механизаторов — молодежь. Все они на «отлично» выдержали экзамен нынешней страды.

ВЕНЕЦ СТРАДЫ СТАВРОПОЛЬ. На последних четырех тысячах гектаров развернули уборку сахарной свеклы механизаторы Ставрополя. К окончанию осенней страды затяжное ненастье словно бы отступило перед упорным трудом земледельцев: в степях вновь солнечно и тепло. Венец осенней страды достойный — с гектара посевов в круговую собрано свыше 250 центнеров корней. Такого успеха ставропольские свекловоды добились впервые.

ТЕХНИКА — НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ ХАРЬКОВ. Красный флажок с цифрой «500» установлен на бульдозере, сошедшем с конвейера завода дорожных машин. Столько агрегатов изготовил коллектив с начала года сверх плана. Выполнен главный пункт социалистических обязательств. Вся техника отправлена в области Нечерноземья РСФСР.

(ТАСС)

НОРМЫ ЖИЗНИ КОММУНИСТА

2. ПО ПРИНЦИПУ КОЛЛЕГИАЛЬНОСТИ

В парторганизациях неуклонно проводится в жизнь принцип выборности руководящих партийных органов. В партийные комитеты и бюро избраны лучшие коммунисты. Они отражают качественный состав партийных организаций. В составе выборных партийных органов Сланцевской городской партийной организации в настоящее время работают 625 человек, т. е. каждый пятый член КПСС является членом выборных органов. В их составе одна треть — рабочие. Среди секретарей первичных парторганизаций 24 имеют высшее и незаконченное высшее образование, 26 — среднее, 28 секретарей первичных парторганизаций — женщины. Членами и кандидатами в члены Сланцевского горкома партии избраны 59 коммунистов, они представляют все категории трудящихся города и района.

С каждым годом растет требовательность коммунистов к работе избираемых ими партийных органов. Принципиальный, деловой подход к обсуждению отчетов партийных комитетов и бюро свидетельствует о росте политической активности коммунистов, заинтересованности в устранении недостатков. Наглядное представление о масштабах такого рода контроля и активности коммунистов дает тот факт, что на проведенных в 1976 году отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях выступили 376 коммунистов, т. е. каждый четвертый от числа присутствующих на собраниях. Более широко стали привлекаться члены и кандидаты в члены горкома партии к подготовке вопросов на бюро и пленумы горкома КПСС. Из них комплектуются комиссии по различным направлениям деятельности партийных организаций.

Постоянный контакт с коммунистами способствует развитию коллегиальности в работе партийных органов, позволяет глубже знать настроения и запросы людей, своевременно их удовлетворять. Во то же время в работе по развитию партийной демократии есть еще существенные недостатки. О какой коллегиальности может идти речь, когда в подготовке отчетно-выборных собраний в механизированном лесхозе, филиале швейного объединения «Маяк», в цехе майоликовых изделий приняли участие по одному человеку, т. е. только секретари партийных организаций.

3. ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

За период, прошедший после XXV съезда КПСС, на собраниях в абсолютном большинстве первичных партийных организаций обсуждены вопросы повышения ответственности коммунистов за дела коллектива, за выполнение основных требований, их авангардной роли на производстве. Должное внимание уделено развитию критики и самокритики

как норме партийной жизни. К примеру, на бюро Сланцевского горкома КПСС был рассмотрен вопрос «О работе парткома совхоза «Сланцевский» и партбюро объединения грузового автотранспорта по развитию критики и самокритики». При подготовке этого вопроса был вскрыт ряд недостатков в работе партийных организаций, намечены пути их устранения. Однако еще и сегодня в ряде организаций не избавились от них. На партийных собраниях в районном объединении «Сельхозтехника», лесопункте и некоторых других вошли в систему выступления руководителей в завершении обсуждения вопроса; при этом производственные руководители дают оценку выступлениям предыдущих товарищей, в целом деятельности партийной организации. Это и есть элементы зажима критики.

Или другой пример. В октябре партийное собрание лесхозкомбината обсудило задачи партийной организации в свете выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на партийно-хозяйственном активе Казахстана. С докладом выступила секретарь партбюро С. А. Королькова. Некоторые тезисы из доклада привожу дословно: «Хотя и ведется борьба с нарушениями, прогульщиками, но слабо работаем по закреплению кадров, мало беседуем с рабочими. Сигналы на нарушителей обсуждаются несвоевременно, поэтому видимых результатов не ощущается. Низка еще механизация производства, велики простои из-за низкой организации труда...». Кого здесь критиковали? Кто виноват в этих недостатках? Непонятно. Это пример отсутствия персональной критики за неудовлетворительную работу отдельных руководителей и служащих, обезличка фактов.

Коллективное мнение первичной парторганизации формируется на партийном собрании, являющемся школой коммунистического воспитания трудящихся. В. И. Ленин, подчеркивая роль партийных собраний, всегда требовал создания всех необходимых условий для высказывания коммунистами своего мнения, чтобы собрания оказывали решающее воздействие на дальнейшее развитие внутривнутрипартийной демократии, укрепление принципа коллективности в работе.

В. ПЛЕШАКОВ, зам. заведующего организационным отделом ГК КПСС.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

Важная роль в выполнении политических и хозяйственных задач коммунистического строительства принадлежит организации и контролю исполнения решений. Повседневная практика работы партийных организаций показывает, что никакая резолюция, как бы хорошо она ни была составлена и какие бы важные меры ни предусматривала, ничто не изменит, если она не будет реализована, претворена в жизнь. От уровня контроля и проверки выполнения принятых решений и намеченных задач, от понимания этого вопроса и отношения к нему руководящих кадров и всех коммунистов во многом зависит эффективность всей партийной работы.

Партком сланцперерабатывающего завода «Сланцы» на своем заседании рассмотрел вопрос о постановке контроля и проверки исполнения принимаемых постановлений в партийных организациях цехов контрольно-измерительных приборов и автоматики, товарно-сырьевого, газогенераторного, теплоэлектроцентрали. Было подчеркнуто, что эти партийные организации производят определенную работу по совершенствованию контроля и проверки исполнения принимаемых постановлений, строят ее на основе месячных и квартальных планов. В подготовке и проведении партийных собраний здесь работают комиссии, состоящие из 4 — 7 членов партии и беспартийного актива. Активное участие в этом принимают А. М. Зыков, А. Ф. Сорокина, М. И. Тимофеев, В. М. Ульянов и другие. В парторганизациях ТЭЦ, ГПЦ (секретари А. А. Кузнецов, В. И. Чернышов) постановления партийных собраний постоянно находятся под контролем с последующей информацией о ходе их выполнения коммунистами цехов.

В парторганизациях теплоэлектроцентрали заведен журнал учета проведения собраний, где отмечается повестка дня, присутствующие, выступающие, пункты постановлений и ход их выполнения.

Наряду с положительным в работе партийных организаций есть и недостатки. Все еще не выполняются требования вышестоящих партийных органов об улучшении постановки контроля и проверки исполнения принимаемых постановлений. В цехах контрольно-измерительных приборов и автоматики и товарно-сырьевого (секретари партийных организаций А. Я. Нидошапа, Ф. В. Семенов) на низком организационном уровне остается информация коммунистов о выполнении принятых постановлений. Нет записей о проведенных информационных, не все коммунисты имеют партийные поручения. Протоколы постановлений готовят сами секретари партийных организаций. Отдельные постановления партийных собраний носят общий, неконкретный характер. В партийных организациях ТЭЦ, цехов КИП и А, товарно-сырьевого коммунисты В. Н. Нехай, П. И. Никонов, В. А. Васильев редко выступают на собраниях.

Партком на своем заседании высказал надежду, что после проведенной соответствующей работы проверка исполнения станет основным методом в деятельности каждой цеховой партийной организации и будет организационно-технически сливаться с организационной работой по выполнению принимаемых решений. Партком также будет уделять самое тщательное внимание повышению качества принимаемых постановлений.

Н. НЕЧАЕВ, секретарь парткома завода «Сланцы».

Дела пропагандистские



Пропагандиста Р. К. Тасана на шахте «Ленинградская» отличает исключительное внимание к слушателям. Эффективности партийной учебы он достигает индивидуальной работой. Сейчас, руководя семинаром «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС» и пропагандируя материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС, он старается до каждого конкретно донести задачи сегодняшнего дня.

□



Начальник центральной технологической лаборатории завода «Сланцы» коммунист А. И. Шульман работает пропагандистом. Арон Исидович признан одним из лучших проводников идей партии, и его фотография помещена в Гордскую Доску почета в ГК КПСС.

Фото Ю. Терентьева и Ю. Власова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„УЧЕБА — НЕ ВТОРОСТЕПЕННОЕ ДЕЛО“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Знамени труда» 28 октября, были высказаны замечания в адрес руководства, в частности, совхоза «Осьминский», которое мало внимания уделяет учебе и повышению квалификации животноводов. Директор совхоза Г. Ю. Штейнберг ответил редакции, что в настоящее время четыре слесаря направлены на занятия на курсы при районном объединении «Сельхозтехника».

Продолжение. Начало на 1-й стр.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

В Доме культуры горняков 22 ноября в 18 часов 30 минут и в 21 час состоится концерт лауреата Международных конкурсов Валентина Баглаенко. В концерте принимает участие инструментальный ансамбль под управлением Филиппенко.



ТЕХНИКА — НА ЗИМНЕМ ХРАНЕНИИ

ПРЕТЕНЗИЙ НЕМАЛО

НА ПРОВЕРКЕ — СОВХОЗ „СЛАНЦЕВСКИЙ“

Машинный двор второй тракторной бригады совхоза «Сланцевский» находится в стадии становления. Здесь развернуто большое строительство, уже подведены под крышу типовые механические мастерские, автогараж, сарай для хранения техники. Территория машинного двора покрыта бетоном. Пусковой объект, однако, еще не завершен, и получается так, что строители мешают механизаторам, а те в свою очередь строителям. Положение осложняется еще и тем, что некоторые машины до сих пор продолжают работать в поле.

Тем не менее инженерная служба хозяйства и, в частности, исполняющий обязанности заведующего машинным двором М. Е. Петухов, механик бригады Г. Л. Иутинский, слесарь Владимир Разнов и помощник бригадира М. И. Голосов немало сделали для того, чтобы поставить технику на зимнее хранение в хорошем виде. Многие агрегаты хорошо почищены, рабочие органы в них покрашены, покрыты антикоррозийным слоем, соединительные болты смазаны.

Однако хорошее начало знакомства омрачилось плохим концом.

Подходим к совершенно новому зерноуборочному комбайну «Нива», на котором работал Василий Дружинин, и сразу видим, что к этому сложнейшему агрегату еще не притрапывались руки ни самого комбайнера, ни слесарей. Машина даже не помыта, ремни передач не ослаблены, цепи не проварены в растворе, детали, подлежащие смазке, не смазаны. В таком же состоянии комбайн той же марки «Нива» Ивана Густякина.

Подобное стало возможно потому, что здесь принята требовательность к механизаторам в момент, когда они заканчивают работы в поле. Согласно правилам ни один тракторист не имеет права ставить тот или иной агрегат на машинный двор, предварительно не приведя его в порядок и не передав технической службе двора.

Правда, М. Е. Петухов и Г. Л. Иутинский промашку объясняют рано наступившими заморозками, помешавшими провести необходимые работы для постановки техники на хранение. Может, это и так, но ведь уже две недели стоит теплая и почти без осадков по-

года. За это время можно было привести в норму любую машину.

...Идем дальше, осматриваем зерновые сеялки: ведь они-то уж давно и давно покинули поля. Но состоящие их не из лучших. Эти машины не поставлены в транспортное положение, антикоррозийные покрытия отсутствуют, не смазаны.

В картофелевалковом укладчике УКВ-2 цепи тоже не сняты и не смазаны. В измелчителье удобрений ИСУ-4 цепи не проварены. Вибрационная машина для уборки корнеплодов смазана небрежно, пресс-подборщики совершенно не смазаны.

Картофелеуборочные комбайны — не менее сложные, чем зерновые, но и они не приведены в порядок. Рабочие органы в них не смазаны, ремни не ослаблены, давление в колесах не снижено.

Словом, чтобы довести технику, поставленную на зимнее хранение, до необходимых требований, здешним механизаторам предстоит еще потрудиться.

Что же касается машинно-тракторного парка, размещенного на центральной усадьбе хозяйства, можно сказать: сделано многое, но не все, хотя здесь есть и штатный заведующий машинным двором И. В. Вихров, заведующий мастерскими М. В. Виноградов. В их распоряжении необходимое количество слесарей и других работников. Если по-настоящему проникнуться чувством ответственности за постановку техники на хранение, то, конечно же, давно можно было бы все привести в полный порядок. А то ведь технические работники первой тракторной бригады даже не сумели своевременно очистить от хлама территорию вокруг мастерских и машинного двора.

И дело тут вовсе не в отсутствии времени, а в том, что технические работники нетвердо знают, а отдельные даже и вовсе не знают требований, предъявляемых к машинам, орудиям и агрегатам при постановке их на хранение. Ведь смазать болты и соединения в культиваторе или любом другом механизме — минутное дело, не представляет большого труда и нанесение антикоррозийного покрытия, но это не делается.

Участники рейда:

В. ШЕВЦОВ — главный инженер-инспектор Госсельтехнадзора, **Н. КОВАЛЕВ** — зам. начальника районного объединения «Сельхозтехника», **А. МИХАЛОВ** — сотрудник редакции.

В деревообрабатывающем цехе Демешкино часто лидером социалистического соревнования выходит бригада столяров по изготовлению детских стульчиков. В конце прошлой пятилетки этот коллектив был награжден вымпелом Министерства топливной промышленности РСФСР — «Победителю во Всероссийском социалистическом соревновании». И в этом году бригада

постоянно перевыполняет месячные задания. **НА СНИМКЕ:** члены бригады (слева направо) Н. А. Трофимов, Н. Г. Васильева, Н. Ф. Козлова, Е. О. Алексеева, В. О. Трофимова, Г. В. Манчук, О. А. Егоров, Г. М. Савина, К. А. Иванова, Е. С. Сергеева, А. К. Яковлева, Н. Г. Маркова.

Фото Ю. Терентьева.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СМОТРИ ВПЕРЕД

В нашей стране введено всеобщее среднее образование. Из года в год растет число молодых рабочих, обучающихся без отрыва от производства. Чтобы каждый мог получить среднее образование, в нашем городе действуют школы работающей молодежи. Каждому дано право выбирать форму обучения — вечернюю, заочную, сессионную.

Многие парни и девушки отлично понимают, что в наш век научно-технического прогресса нужны грамотные люди. В целом по заводу поданы заявления до начала учебного года 119 человек. В настоящее время посещают школу 70. Пошли учиться и хорошо посещают школу все молодые рабочие установок дефеноляциии вод, химической очистки газа, газогенераторного цеха. Но другому обстоит дело, например, на строительном-монтажном участке. Из 19 записавшихся учатся 11 человек, в транспортном цехе из 15 человек учатся 9. На теплоэлектроцентрали из 21 учатся 12 человек.

Не лучше обстоит дело и в нашем товарно-сырьевом цехе. Из семи посещают ШРМ четверо. Продолжают учебу грузчики Ю. Федорченко, А. Лапин. Вновь начали С. Игнатьев, В. Родионов. Ю. Федорченко ходит в школу уже третий год без пропусков при хорошей успеваемости. В 1975 году закончили школу грузчики В. Ломоносов, В. Леонов. А вот В. Дмитриев, С. Зайцев, С. Дмитриев, которые подали заявления, не учатся, хотя для этого у них есть условия. Раньше В. Дмитриев ссылался на плохое жилье, теперь он живет в новом доме, в благоустроенной квартире.

Ребятам необходимо учесть и то, что в первую очередь поощряют, удовлетворяют различные просьбы, пожелания тех, кто повышает свой общеобразовательный уровень. Иначе и быть не может.

И. ДЕСИНОВ,
рабкор.



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В городе Кингисеппе большой популярностью пользуется народный драматический театр. Богат и разнообразен его репертуар. А. С. Пушкин, А. Н. Островский, М. Горький, Шиллер, Кальдерон, советские драматурги А. Арбузов, В. Розов — вот авторы, работы которых ставит этот замечательный коллектив.

Неоднократно театр выступал в Ленинграде, он лауреат многих смотров-конкурсов. Подлинным событием театра явилась постановка в 1974 году «Бориса Годунова». Большим успехом пользуется спектакль по пьесе испанского драматурга Кальдерона «С любовью не шутят». В декабре этот спектакль увидят ленинградцы. Кингисеппский народный театр выступит на сцене прославленного Академического театра драмы им. А. С. Пушкина.

Уже одиннадцать лет руководит театром его главный режиссер П. А. Высоцкий.

26 ноября к нам в Сланцы впервые приезжает Кингисеппский народный театр. Мы увидим один из лучших спектаклей этого сезона «Энергичные

люди» по пьесе лауреата Ленинской премии В. М. Шукшина. За этот спектакль театр был удостоен звания лауреата на II туре Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства.

Совсем недавно народный театр драмы Дворца культуры завода «Сланцы» тоже впервые выступил в Кингисеппе со своей новой работой «Дуэль». Спектакль был хорошо принят взыскательным кингисеппским зрителем. Актеры народного театра преподнесли участникам спектакля адрес и памятный подарок. Очень бы хотелось, чтобы этот обмен спектаклями стал началом творческой дружбы двух коллективов.

Мы ждем Кингисеппский народный театр, будем рады его успеху. Добро пожаловать, дорогие друзья!

Ю. САЗОНОВ,
режиссер народного театра Дворца культуры завода «Сланцы».

ПРОВОЖАЛИ РЕБЯТ В АРМИЮ

В Загрявском Доме культуры прошел тематический вечер «Вы служите, мы вас поощряем», посвященный проводам юношей в Советскую Армию.

На вечер были приглашены призывники и их родители, представители партийной и комсомольской организаций.

Председатель исполкома сельского Совета Э. А. Дружинина дала наказ ребятам служить честно, добросовестно, подчеркнув, что служба в рядах Вооруженных Сил Союза ССР — почетная обязанность граждан.

От родителей выступил Ф. И. Осинин, отец сына-призывника Евгения. Он сказал: «Трудно расставаться со своим сыновьями, и в то же время мы гордимся, что они будут

беречь покой советского человека».

Высоких показателей в военной и политической подготовке, скорого возвращения домой пожелали бригадир тракторной бригады С. В. Дружинин и механик Г. Л. Иутинский.

От комсомольской организации выступила комсогруппорг третьего отделения совхоза Тая Полякова, она также вручила памятные подарки и закончила выступление словами «Вы служите, мы вас поощряем».

Поздравили призывников и октябрята Загрявской школы, которые пришли вместе с учительницей В. А. Кузьминой.

Н. СИГАРЕТКИНА,
секретарь исполкома Загрявского сельского Совета.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Прошу разъяснить, какие льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг предоставляются дворникам.

Е. КОВАЛЕВ.

ЛЬГОТЫ ДВОРНИКАМ

Дворнику на время работы в данном домоуправлении предоставляется бесплатное служебное помещение и коммунальные услуги (освещение, отопление, водоснабжение). Расходы за пользование радиопочтой относятся также за счет домоуправления.

Члены семьи дворника, имеющие самостоятельный заработок, оплачивают занимаемую ими жилую площадь и коммунальные услуги на общих основаниях.

Если дворники проживают не

на служебной жилой площади, т. е. являются самостоятельными съемщиками, они льготами по оплате квартирной платы и коммунальных услуг не пользуются и компенсация им за это не выплачивается.

Если дворнику предоставляется служебная жилая площадь, превышающая положенные ему без оплаты 9 кв. метров, то лишние метры подлежат оплате на общих основаниях.

Если в составе семьи дворника

имеются лица с самостоятельным заработком, иждивенцы, то и в таком случае из общего количества предоставленной служебной жилой площади исключаются положенные дворнику бесплатно 9 кв. метров, остальные подлежат оплате на общих основаниях.

В случае, когда домоуправлению исполкомом выдан ордер на служебное помещение в другом домоуправлении, оно обязано оплачивать другому домоуправлению ту часть квартирной платы и коммунальных услуг, которая падает на долю дворника. Остальная часть жилой площади, падающей на долю членов семьи, оплачивается на общих основаниях.

А. ЛЕВИН,
заведующий Сланцевской юридической консультации.

Кончилась очередная трудовая смена. Снял рабочую одежду, мастер транспортного цеха комбината «Стройдеталь» Тамара Васильевна Кубынина зашла домой. Заглянула в почтовый ящик. Из него выпал конверт со штемпелем воинской части. Сын сообщил, что воинская служба идет нормально, ему присвоили воинское звание «сержант», назначили командовать отделением.

Мать гордится младшим сыном. Саша свято хранит воинские традиции семьи. Тамара Васильевна говорит: — Все в нашей семье были хорошие солдаты. Отец в годы Великой Отечественной войны был воинком воздушно-

десантных войск. Виктор, старший сын, служил в Московском военном округе. Получил десятки поощрений.

Большую радость приносит солдатские письма матери. Она счастлива и гордится, что ее младший сын Александр, бывший шофер СПОГАТ, честно выполняет требования военной присяги, уставов и наставлений. Вместе с боевыми друзьями Александр Кубынин зорко охраняет мирный труд советского народа.

П. АРТЕМЬЕВ,
рабкор.



Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...



ШВЕЦИЯ. Три месяца жил в семье Рекен белый медвежонок Люцифер. Он очень подружился со всей семьей и особенно с четырехлетней Мартиной, которая кормила его молоком и сладостями. Однако со временем когти и зубы медвежонок окрепли настолько, что стали опасными для гостеприимных хозяев. Люциферу пришлось распрощаться со своей домашней жизнью и вернуться в зоопарк под Стокгольмом, где он родился.
Фото Камера Пресс—ТАСС

КАРТОФЕЛЬНЫЕ СТРАСТИ

Картофельные поля голландских крестьян стали подвергаться самым настоящим набегам. Любители легкой наживы подъезжают ночью на грузовике, выкапывают несколько тонн картофеля, доверху наполняют кузов и, как это положено в таких случаях, уезжают в неизвестном направлении.

Подобный интерес к картофелю объясняется довольно просто. Пагубно сказавшаяся на урожае засуха резко подняла цены на сельскохозяйственную продукцию.

Крестьяне начали выставлять ночные дозоры. Вахты организируются по всем законам военного времени: часовые вооружены, их сопровождают овчарки.

СТРАННАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

В полицейском участке Лондона американскому туристу Ларри Нилсону было предложено открыть коробку, вызвавшую подозрение. В ней лежал полицейский шлем.

Оказывается, хобби Нилсона — полицейские мундиры со всеми принадлежностями. Как он сам рассказал корреспонденту английской газеты «Дейли мэррор», у него их уже множество — американские, западноевропейские. «Как же вы их достаете?» — поинтересовался журналист. «Очень просто. Я их покупаю у полицейских. Им ведь они достаются почти бесплатно, а я им предлагаю хорошие деньги. За шлем, с которым меня арестовали, я уплатил офицеру двадцать фунтов стерлингов». Нилсон намеревается в ближайшее время покинуть Лондон. «Здесь мне больше делать нечего», — говорит он. — Все, что можно было, я скупили».

(АПН).

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ГПО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л.

Анне Александровне ГУНЬКО
Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Асташева, Карпова, Голубева.

Клавдии Ивановне и Виктору Александровичу ПЕТРОВЫМ
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, счастья в жизни, успехов в труде.
Коллектив подъема 1-го района шахты «Ленинградская».

Зое Александровне и Ивану Ивановичу ИВАНОВЫМ
Поздравляем вас с днем серебряной свадьбы. Желаем здоровья, счастья и дожить до золотой.
Груздевы.

Зое Александровне и Ивану Ивановичу ИВАНОВЫМ
Дорогие наши Ивановы! Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.
Бряковы.

Татьяне ХАРЛАМОВОЙ и Валерию РАДИОНОВУ
Сердечно поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья и любви.

Коллектив ЭРЦ цементного завода.
Татьяне ХАРЛАМОВОЙ и Валерию РАДИОНОВУ
Дорогие дети! Поздравляю вас с днем свадьбы. Желаю счастья, радости, любви и взаимного уважения на всю жизнь.
Мама.

Татьяне ХАРЛАМОВОЙ и Валерию РАДИОНОВУ
Поздравляем вас с началом семейной жизни. Пусть в вашей семье всегда будет любовь, счастье, согласие.
Теть Маруся, дядя Федя, Слава, Ляня, Наташа.

Алле ДАНИЛОВОЙ и Александру НОВИКОВУ, Наталье НОВИКОВОЙ и Валентину ШАБАНОВУ
Поздравляем вас с прекрасным днем в вашей жизни — с днем вашей свадьбы. Желаем крепкой любви, взаимного уважения, большого счастья.
Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации регенератного завода.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «Приключения Пифа». Мультфильм. Цв. тел. 10.05 — «В гостях у сказки». «Золотой ключик». Художественный фильм. Цв. тел. 11.30 — «В мире животных». Цв. тел. 14.00 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.10 — «Люблю свою землю». Телеочерк. Цв. тел. 15.40 — Концерт оркестра народных инструментов г. Видное. Цв. тел. 16.10 — Фильм — детство. «Белый Клык». Художественный фильм. 17.30 — «Родная природа». 18.00 — Новости. 18.15 — «Дневник социалистического соревнования». 19.00 — Открытие дней культуры народов и народностей Социалистической Федеративной Республики Югославии в СССР. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Слово Андроникова». Телефильм. Цв. тел. 22.35 — Международный турнир по боксу. Передача из Польши. Цв. тел. По окончании (23.05) — Новости.

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «За облаками небо». Художественный фильм. 11.05 — «Клуб кинопутешественников». Цв. тел. 14.00 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. Цв. тел. 15.05 — Соболев — «Морская душа». 15.35 — «Мамина школа». Цв. тел. 16.05 — «Наука. Техника. Прогресс». Цв. тел. 16.35 — «Семейный разговор». 17.05 — «Твой комсомольский билет». Цв. тел. 17.15 — «Один за всех, все за одного». Цв. тел. 18.00 — «Новости. 18.15 — «Мы играем и поем». Цв. тел. 18.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Венесуэла». Цв. тел. 19.00 — Концерт. Народные мелодии. Цв. тел. 19.15 — Клемент Готвальд. К 80-летию со дня рождения. 19.35 — А. Вампилов. «Прошлым летом в Чулимске». Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Прошлым летом в Чулимске». Цв. тел. 22.25 — Арии из опер в исполнении Е. Черней и Н. Херли (Румыния). По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 НОЯБРЯ

19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.20 — Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.10 — Кинореклама. 20.15 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. «Вечером после занятий». Цв. тел. 20.45 — «На экранах кинотеатров». 20.55 — «Качество и мы». Ленинградское производственное объединение «Электросила». 21.20 — Киноочерк. 21.30 — «Дела сердечные». Художественный фильм. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ
18.30 — Для детей. «Почта Мастера-Фломастера». Цв. тел. 19.00

— «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.20 — «Наш комментарий». Цв. тел. «Рост могущества и влияния мира социализма». 19.40 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак» (Москва). 2 и 3-й периоды. Цв. тел. 21.15 — «Мы — одна бригада». Цв. тел. 21.30 — «По вашим письмам». Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 ноября — «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Начало в 17, 19 часов. 23 ноября — «Сангам». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 20 ноября — «Народный роман». Начало в 16, 18, 20 часов. 21 ноября — «Пусть говорят». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Москва — Каспий» и «Отроки во Вселенной». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 ноября — цветная французская ки-

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 НОЯБРЯ
16.25 — «Кергежон». Телефильм. 16.35 — Мультфильм «Приключения Пифа». 18.00 — Вечерняя программа. Реклама. 19.30 — Воскресная программа «АК». 21.30 — «Монитор». 22.00 — Художественный фильм «Строгов», 7-я серия (на эстонском языке).

нокомедия «Человек-оркестр». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. 21 ноября — «Человек-оркестр». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. 22 ноября — «Белый пароход». Начало в 10, 14, 18 час. 15 мин. «Табор уходит в небо». Начало в 12, 16, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 20 ноября — «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Начало в 17, 19, 21 час. 21 ноября — «Последнее дело комиссара Берлаха». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. 22 ноября — «Сангам». Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МАШИНИСТКУ административно-хозотдела, СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту электрооборудования, МАШИНИСТА БУЛЬДОЗЕРА, СОСТАВИТЕЛЕЙ И ПОМОЩНИКОВ СОСТАВИТЕЛЕЙ ПЕЗДОВ, ТРАНСПОРТЕРЩИЦ И МОТОРИСТОК-СМАЗЧИЦ, ФРЕЗЕРОВЩИКА, ТОКАРЯ, СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА.
С предложениями обращаться в отдел кадров цементного завода.

3—1

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ (СРСУ) СПЗ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

НАЧАЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА, НАЧАЛЬНИК ПТО, ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК,
имеющие опыт работы.

Обращаться в СРСУ и отдел кадров СПЗ «Сланцы».

5—2

Сланцевский городской комитет КПСС и городской комитет народного контроля с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана города Сланцы, активного общественного деятеля, члена КПСС с 1947 года **Тельных Анатолия Владимировича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова глубоко скорбит по поводу смерти **Тельных Анатолия Владимировича** и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Районный совет ветеранов войны глубоко скорбит по поводу смерти **Тельных Анатолия Владимировича** и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив хлебокомбината выражает глубокое соболезнование Белоус Римме Ивановне по поводу трагической смерти ее матери.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ГПО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.100. Заказ 3329